



Рабочая Группа Тюркских Меньшинств/Сообществ ФСЕНМ

Виттен, 31.10.2025

Пресс-релиз

Турецкие меньшинства и сообщества приняли участие в 69-м Конгрессе FUEN

69-й ежегодный конгресс Федерального союза европейских национальностей (FUEN) состоялся 23–26 октября 2025 года в городе Больцано (Bozen/Bulsan/Bolzano), расположенном в регионе Южный Тироль (Италия). Мероприятие прошло при поддержке Южнотирольской народной партии (SVP), представляющей немецкое и ладинское меньшинства Италии.

В конгрессе приняли участие члены Рабочей группы FUEN по турецким меньшинствам и сообществам (ТАG): Федерация турок Западной Фракии в Европе (АВТТF), представляющая турок Западной Фракии, Ассоциация культуры и солидарности турок Родоса, Истанкёя (Коса) и Додеканесских островов (ROİSDER), Международное общество турок-ахыска «VATAN», ахыска-турок, Ассоциация «Kosova Genç Birlik Derneği» представляющее (KGBD), крымскотатарского представляющая турок Косово, И Меджлис народа (KTMM), представляющий крымских татар.

На конгрессе, который собрал представителей национальных меньшинств, народов и языковых групп из 30 европейских стран, прошли панельные дискуссии, посвящённые проблемам трансграничного доступа к аудиовизуальным медиа на языках меньшинств и обсуждению того, как Европейская гражданская инициатива FUEN «Пакет по защите меньшинств» (МSPI) помогает справляться с этими вызовами. В ходе культурной программы были также представлены немецкое и ладинское меньшинства, проживающие в регионе.

Члены TAG провели консультационную встречу

Во второй день конгресса состоялась консультационная встреча Рабочей группы FUEN по турецким меньшинствам и сообществам (TAG). На заседании её спикер Халит Хабипоглу представил отчёт о деятельности TAG, проведённой с момента 11-й ежегодной встречи (29 мая – 1 июня 2025 года). Участники обсудили актуальные события в турецких меньшинствах и сообществах, а также планы и организационные вопросы предстоящей 12-й ежегодной встречи TAG в 2026 году.

Приняты резолюции, предложенные турками Западной Фракии, Родоса, Истанкёя и Додеканеса, ахыска-турками и крымскими татарами

Во время заседания Совета делегатов FUEN спикер ТАG Халит Хабипоглу представил отчёт о деятельности группы за прошедший год. Все предложенные решения, внесённые турками Западной Фракии, Родоса, Истанкёя и Додеканеса, ахыска-турками и крымскими татарами, были одобрены делегатами.

Представитель турецкой общины Западной Фракии Наби Ибрагимджик вновь избран вице-президентом FUEN

На заседании Совета делегатов FUEN прошли выборы президента и вице-президентов организации. Представитель немецкого меньшинства Венгрии Оливия Шуберт была избрана

новым президентом FUEN, а член Рабочей группы TAG, представитель турецкой общины Западной Фракии Наби Ибрагимджик был переизбран вице-президентом FUEN на новый трёхлетний срок.

Четыре новых организации приняли в ряды FUEN

По итогам голосования в Совет делегатов FUEN членами организации стали: Ассоциация украинцев Венгрии, Организация ромов Румынии, Союз фризов Сатерланда (Германия) в качестве ассоциированных членов, а организация Енишев Германии была принята в качестве поддерживающего члена.

Совет также постановил, что 70-й Конгресс FUEN в 2026 году пройдёт в Хельсинки (Финляндия) под эгидой шведского меньшинства Финляндии, а 71-й Конгресс в 2027 году состоится в Истрии (Словения) при участии итальянского меньшинства.